

短新闻

宁波法院:
一审在办黑恶案清零

通讯员 钟法

本报讯 今年以来,宁波两级法院周密部署、加强协同、积极联动,加快推进黑恶案件审理进程,取得明显成效。截至10月30日,全市法院一审受理的409件黑恶案件全部审结。

今年1至9月,宁波法院黑恶案件收案量激增,月立案数连续9个月全省第一,占专项斗争以来宁波全部黑恶案件量的62.7%。面对案件增量大的严峻形势,宁波两级法院干警通过开展专项督导、多维会商、挂图作战等形式,不断将扫黑除恶“案件清结”行动推向新高潮。

2020年6月起,宁波两级法院黑恶案件月结案量连续4个月全省第一,其中9月份结案量创造了扫黑除恶专项斗争以来全省单月结案记录。特别是在9月29日当天,江北、宁海、象山等法院同时发力,单日集中公开宣判了18件黑恶案件。

在审判提速的同时,全市法院严把黑恶案件质量关,切实保障被告人合法权益,坚决“不拔高、不降格”,共对14起案件依法改变定性或未认定涉黑恶,为758名涉黑恶被告人提供指定辩护,可能判处3年以上辩护率达100%,让每一起案件都经得起法律和历史的检验。

下一步,宁波两级法院将保持月均结案量全省领先的势头和劲头不放松,打出提质增效“组合拳”,跑出执行到位“高速度”,确保打赢案件清结和黑财清底“收官战”。

多措并举提升履行率
精准施策全力促和谐

通讯员 彭谧瑜

本报讯 今年以来,台州市路桥区法院多管齐下,切实提高民商事案件自动履行率。前三季度该院民商事案件自动履行率51.30%,同比上升15.12%。

该院把好诉前关,成立金融纠纷人民调解委员会,创新员额法官周五驻智慧巡回法庭指导调解制度,拓宽金清法庭“老娘舅”调解室功能,协助典型村居建设特色调解室;把好立案关,加大对当事人诉前、诉中申请财产保全引导力度,配备“2+1+1”财产保全审查团,强化财产保全,实现“立保同步”;把好审判关,对于标的额较小、权利义务关系明确的民商事纠纷,在调解时尽力督促债务人当庭履行,或在调解协议中设置惩罚性条款、在裁判文书后附拒不履行裁判法律后果的警示提醒,督促自觉按期履行;把好执行关,主动对接公安机关,加大拒执、虚假诉讼线索移送力度。

常态坚守筑牢平安网

通讯员 洪莹莹

本报讯 近日,一支由三四位民、辅警组成的队伍,来到临海市尤溪镇各企业,开展“敲门”行动。

据悉,该行动由尤溪派出所推出,旨在通过常态化夜巡,确保每周对辖区内企业至少巡查一次。近年来,为最大限度下沉警力,尤溪派出所还实行“一村一警员”警务工作机制。每个村落有一名驻村警员,加强对当地重点事、重点人、重点物的管控力度。驻村警员一周两次下村,并建立“公安派出所一村一警员”工作台账。

截至目前,该所开展“敲门”行动500余次,街面、村居巡逻900余次,辖区刑事、治安案件逐年下降。

平安故事

“秋风行动”促执行

为积极响应护航“六稳”“六保”工作要求,近日,天台县法院开展了“秋风行动”专项执行活动。图为当天清晨,执行法官叶占峰来到被执行人家中,后者表示将配合执行并在年底前付清欠款。

通讯员 张梦瑶

一颗桂花树引发积怨
为让邻里冰释前嫌
来了一波“老娘舅”

通讯员 楼苑 蓝丹玉 余乐

本报讯 “解决了这些事儿,我们两家过年过节又能串门了!”近日,伴随着隆隆的机器声,一棵硕大的桂花树完成了移位,围墙边的排污管道也得到了修缮,小柯和邻居李大爷握手言和,在场的民警与网格员也放心了。

事情还要从今年9月初的一天清晨说起。这天,李大爷动手剪断了小柯围墙边一棵桂花树的枝桠。小柯发现后,又着急又生气,便上前与之理论,双方愈吵愈烈,最后竟动手起来。

龙游县横山派出所出警民警严子义了解到,小柯、李大爷两家因为宅基地的问题素来不合。小柯家的排污管道均设置在两家围墙中央,由于住宅相邻,不免影响了李大爷一家的生活环境。眼看着桂花树长过围墙,李大爷担心它的生长将影响自家围墙的根基,便动手剪了小李的桂花树。“村里也给这两家做过调解,但在达成协议后,双方迟迟未履行,导致他们的矛盾一直无法化解。”网格员告诉民警。

不能让矛盾越积越多!于是严子义邀请了人民法院、乡镇驻村干部、土地管理部门等多名工作人员到场,针对双方当事人提出的问题和要求逐一协商敲定。很快,小柯在所有人的见证下,请来施工队,于当日便完成了管道改造和树木移位,李大爷也为自己的行为向小柯道了歉,并赔偿了医药费。

“网格警务的本质就是推动警务资源向网格聚焦、服务范围向网格拓展、工作力量向网格下沉。”横山派出所所长谢立平介绍,横山派出所辖区内3个驻村警务站,目前均已建成,该所还建立了派出所、交警中队的“所队联勤”机制,进一步扩充联村力量,保障辖区20个行政村每村都有一名联村民警(辅警)。如今,利用“周二无会日”,民警、辅警会同村干部、村镇其他部门,组团联村,已经成为了辖区一道独特的风景线。走村入户过程中,大家对各村动态进行了解,同时也积极排查纠纷隐患。

“与城区派出所不同,房屋、土地引发的邻里纠纷,是派出所最常见的警情,结合辖区实际,所队一直将为民‘破小案、解小忧、帮小忙、惠小利’的‘新五小工程’作为工作目标和服务理念。”谢立平介绍。今年,该所持续推进清积案行动,借助警务网格化,大力排查辖区纠纷积案,依托“三级联调”机制,在必要时邀请乡镇部门、法院工作人员到场,与双方当事人共同解决纠纷难题,真正实现了矛盾就地化解。

平安点滴

正向激励诉源治理

通讯员 张露也

本报讯 近日,仙居县法院各法庭与乡镇联合制定《关于成立村级矛盾纠纷调处小组推进诉源治理工作的方案》,规范基层调解制度,推动矛盾纠纷分层过滤体系纵向到底。目前,已成立31个村矛盾调处小组,形成160人的调解团队,并建立自动履行正向激励机制,对于调处纠纷达成调解协议并自动履行完毕的,按纠纷难易等级给予奖励或所在村相关政策支持。

排查隐患化解纠纷

通讯员 赵玉蓉

本报讯 连日来,永康市公安局人口服务管理大队深化“警格入网格”“一警情三推送”,发动全市流动人口专管员、社区网格力量,借力基层治理四平台,全方位、全领域排查化解各类风险隐患,其中,特别强化对劳资纠纷等隐性风险的排查化解和日常管控。

今年以来,永康市公安局收集各类风险隐患、矛盾纠纷8000余条,及时流转到各辖区派出所排查化解;查获管制刀具261把,抓获上网逃犯3名,不断营造良好稳定的社会治安环境。

精准施策护航企业

通讯员 清溪 胡聪颖

本报讯 近年来,永嘉县法院将服务保障企业发展,作为落实好“六稳”“六保”工作的落脚点,取得良好成效。该院通过出台司法保障意见、优化诉讼服务、妥善审理涉企案件、定期开展法治讲座等方式,优化法治营商环境,用实际行动为企业发展保驾护航。

去年以来,该院共受理破产案件59件,审结41件,盘活资产2.6亿元,盘活土地4.5万平方米、厂房2.0万平方米;审结涉企民商事案件4475件,其中在疫情防控期间审结1810件。

网络犯罪从严惩处

通讯员 陈哲民

本报讯 为保障网络秩序良性发展,打击治理电信网络新型违法犯罪,促进经济社会发展,连日来,温岭市法院陆续审理了一批帮助信息网络犯罪活动罪案件。目前,已有4名被告人因犯帮助信息网络犯罪活动罪,被分别判处有期徒刑1年4个月至2年11个月不等,并处罚金。

户籍民警上门办证

通讯员 王健

本报讯 近日,温岭市石桥头派出所民警在工作中得知,镇养老院有一位82岁的老人不慎遗失了二代身份证,于是主动与老人家属联系,表示可以提供上门服务。

根据约定时间,民警携带办证设备来到养老院。“阿婆,眼睛看我这里!”一番忙碌后,工作人员很快就采集到照片,帮助老人办理好身份证。

上门服务是石桥头派出所户政窗口工作的新常态。近年来,该所不断提升服务质量,创新便民服务举措,坚持让数据多跑路、群众少跑腿,今年以来已提供上门办证服务23次。

手机网络买保险 赢客户大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险